

## 国办印发《国家大面积停电事件应急预案》

# 明确地方政府为责任主体

国务院办公厅日前印发《国家大面积停电事件应急预案》，与2005年印发实施的《国家处置电网大面积停电事件应急预案》相比，新《预案》在适用范围、分级标准、组织体系、应急响应等方面进行了调整完善，增加了监测预警和信息报告相关规定。

调整了预案适用范围。预案适用于我国境内发生的大面积停电事件应对工作。明确“大面积停电事件是指由于自然灾害、电力安全事故和外力破坏等原因造成区域性电网、省级电网或城市电网大量减供负荷，对国家安全、社会稳定以及人民群众生产生活造成影响和威胁的停电事件”。重点强调了大面积停电事件作为社会突发事件的典型特征，适用范围由原《预案》规定的“重要中心城市电网”调整为所有“城市电网”。

细化了事件分级标准。参照《电力安全事故应急处置和调查处理条例》中电力安全事故分级标准，新《预案》依据电网减供负荷、供电用户停电两个指标，按照事件严重性和受影响程度，将大面积停电事件由原来的I级、II级调整为特别重大、重大、较大和一般四个级别。

调整了事件处置组织指挥体系。指挥机构分为国家、地方政府、企业三个层面。国家层面可成立国务院工作组或国家大面积停电事件应急指挥部，指挥部由发展改革委、中央宣传部、公安部等27家单位组成；县级以上地方政府要结合实际，成立相应组织指挥机构，建立健全应急联动机制；电力企业建立健全应急指挥机构，在政府组织指挥机构领导下开展大面积停电事件应对工作。同时明确，国家能源局负

责大面积停电事件应对的指导协调和组织管理工作。

明确地方人民政府是事件应对的责任主体。对应事件的四个级别，应急响应设定为I级、II级、III级和IV级四个等级。事发地人民政府负责本区域事件应对工作。新《预案》规定，启动I级、II级应急响应，由事发地省级人民政府负责指挥应对工作；启动III级、IV级应急响应，由事发地县级或市级人民政府负责指挥应对工作。

增加了监测预警和信息报告规定。新《预案》增加了“监测预警和信息报告”章节，建立了监测预警工作机制，规范预警信息发布、预警行动、预警解除和信息报告工作，明确了地方人民政府电力运行主管部门、国家能源局派出机构、电力企业、重要电力用户相关责任。

(据新华网)

## 俄外长说不打算与土耳其开战



11月25日，在俄罗斯莫斯科，一名示威民众向土耳其驻俄罗斯大使馆投掷石块。俄罗斯民众当日在土耳其驻俄罗斯大使馆外示威，抗议24日土耳其空军战机将执行对叙利亚境内极端组织实施军事打击的俄罗斯空军一架战机击落。新华社发

俄罗斯外长拉夫罗夫25日说，土耳其空军击落俄罗斯战机是有预谋的挑衅，俄罗斯不打算与土耳其开战。

拉夫罗夫在莫斯科召开的记者会上说：“我们有足够的信息证明这是一次有预谋的行动，是一次显而易见的伏击，等待、追踪、找借口。”

拉夫罗夫指责土耳其对待战机侵犯领空持双重标准。他说，2012年6月叙利亚空军击落一架侵入叙领空的土耳其战机，时任土耳其总理的埃尔多安当时表示，短时间的越界不应成为动武的借口。“但他这次一味强调他们不知道这是一架什么飞机。”

不过，拉夫罗夫表示俄方不打算与土耳其开战。他说：“我们不打算与土耳其开战，我们对土耳其人民的态度不变，但我们对土耳其现任领导人的

做法提出质疑。”

他表示，俄土两国人民的友好关系不会受政治人物影响，但俄罗斯会反思两国关系的现状，重新评估与土耳其现政府签署的协议。

当被问及俄土双方今后是否会举行会谈时，拉夫罗夫表示，俄方暂时没有派遣官员访问土耳其或接待土耳其官员来访的计划，但俄罗斯并不拒绝与土方进行接触。

针对俄土合作问题，拉夫罗夫表示，俄罗斯不会阻挠两国公司间的合作，但也不会对土耳其军方的行为置若罔闻。

同时拉夫罗夫提醒在土耳其的俄罗斯公民注意安全。他说，土耳其国内针对俄罗斯公民的恐怖威胁在滋长，建议俄罗斯公民也不要不要去土耳其旅游。(据新华网)



11月26日，社区工作人员为环卫工盛姜茶。当日安徽省合肥市气温骤降，合作化南路社区为环卫工人设立“温暖驿站”，免费提供热姜茶和盒饭代加热服务，给“城市美容师”打造一个温暖的“避风港”。新华社记者 杜宇 摄

# 信阳晚报

河南省一级报纸

刊号: CN41-0064 邮发代号: 35-35  
全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

全年价格 **192元**

## 2016

## 年度发行

## 全面启动

全新改版 / 更多内容 / 更多精彩

订报热线

**6228955 / 6201069 / 6227600**